

省招办主任发表署名文章谈考生填报志愿和升学问题——

# 根据自身情况作出理性选择

本报讯(武敏)一年一度的普通高校招生已经开始。近日,河南省招生办主任杨智磊发表署名文章,与广大考生谈填报志愿和升学的有关问题。他希望广大考生和家长把握好今年填报志愿的机会,根据自身情况,科学分析,深思熟虑,作出理性的选择。

目前全省招生计划比去年增加5万人 杨智磊介绍,今年,全省普通高校招生共报考85.5万人。其中:普通类考生76.2万人,对口生4万人,专升本4.8万人。目前我省汇总招生计划为65万人,比去年增加5万人。其中普

通类招生计划58.4万人,比去年增加4.2万人。普通类招生计划中,本科25.1万人,比去年增加1.1万人,占43%;高职高专33.3万人,比去年增加3.1万人,占57%;对口招生计划3万人,专升本计划2.5万人,体育类单招等其他计划1.1万人。

今年考生报考人数明显下降,而我省的招生计划仍稳步上升,考生的入学机会明显加大,但考生和家长想上好大学的愿望也将提高。希望广大考生和家长把握好今年填报志愿的机会,根据自身情况,科学分析,深思熟虑,

作出理性的选择。省招办编印的《2011年招生考试之友专业目录》汇总了今年所有在我省招生院校的招生计划并分专业进行公布,为考生填报志愿提供了主要依据,希望考生认真阅读,了解更详细的招生计划情况。

报志愿要做到心中有数 今年我省志愿模式共有三种,一是完全“平行志愿”,如本科一批、本科二批、专升本及对口招生院校;二是“顺序志愿”加“平行志愿”,如本科三批、高职高专一批、高职高专二批及提前录取除艺术之外的其他院校等;三是

完全“顺序志愿”,如提前录取的艺术院校,不同志愿模式投档录取规则是不同的,对考生填报志愿的影响很大,考生必须了解和掌握。

杨智磊表示,省招办会充实、完善招生各个阶段的信息公开内容,把学校的办学资格、招生计划、招生章程、录取规则、录取过程、录取结果、学费标准等及时、准确地向社会公示,告知考生。填报志愿期间,省招办将组织高校参加由教育部统一组织的全国性高招网上咨询周活动和现场咨询活动,指导考生填报志愿。在录取过程中通过省教育厅、省招办网站和新闻媒体公布各批次录取控制分数线、录取时间安排,公布各批次院校生源情况和投档录取情况统计信息。在录取中对招生计划余额,通过各级招办、河南招生考试信息网和新闻媒体向社会公布,重新征集志愿,让未被录取的考生有多次选择机会。考生要充分利用这些正规的服务渠道,了解招生政策和招生信息,把握机会,赢得主动,收获成功。



日前,信阳职业技术学院举行了毛泽东诗词朗诵会。朗诵会上,同学们用饱满的热情,或独诵或合诵,慷慨激昂、声情并茂,充分表达了青年大学生对一代伟人毛泽东的缅怀崇敬之情。图为朗诵会现场。 李晓 摄

## 罗山县 构筑学校食品卫生安全“防火墙”

本报讯(马维国)暑假即将来临,为预防和控制学校食堂食物中毒事故和食源性疾病的发生,日前,罗山县采取切实措施,加强夏季学校食品卫生安全工作。

该县一是成立食品卫生安全管理监督检查领导小组,加强学校食品的管理督查和总结评比;二是健全学校食品卫生安全制度,加强食堂物品管理,严把学校食堂食物原料采购关、餐具消毒关、食品加工关,对购买的食物原料和数量做好登记,坚持

饭菜24小时留样,加大防蚊蝇设施投入力度,坚决消除事故隐患;三是加强对食堂工作人员的管理培训,强化食堂工作人员的安全意识和责任意识,及时组织食堂工作人员进行健康体检;四是加强学生的食品卫生安全教育,利用升旗仪式、主题班会等活动教育学生注意食品卫生安全,结合季节特点,传染病流行和食物中毒发生的特点,通过讲座、板报、宣传栏等形式,对学生

进行防控传染病和食物中毒的专项宣传教育。

罗山县教体局 开展“支部手拉手 党员献爱心”活动 本报讯(李林 姜治强)为深入开展创先争优活动,进一步加强服务型党组织建设,日前,罗山县教体局机关和二级机构党支部代表来到该县灵山镇长山村小学,开展“支部手拉手,党员献爱心”活动。此次活动,该局向长山村小学捐赠了呼啦圈、跳绳、篮球等体育用品,捐赠物品价值2000余元。

## 周党镇关工委 扎实推进关心下一代工作

本报讯(卢克参)近年来,罗山县周党镇关工委采取切实措施,扎实推进关心下一代工作。该镇关工委针对当前青少年学生的个人特点和形势需要,通过演讲、播放教育片、召开座谈会等方式与青少年学生交流沟通,了解他们的思想动态。组建“爱心宣讲团”,到各中小学巡回开展以“继承革命传统,做四有新人”、“忆苦思甜不忘本、勤奋读书报党恩”为主题的革命传统教育讲座,引导和帮助青少年学生树立正确的世界观、人生观、价值观。

## 息县二高 严格学校办公纪律

本报讯(谢达 殷宏)近日,息县二高按照市委、市政府“五禁止、十不准”规定,结合学校实际情况,进一步细化文明办公室评比标准,每周一次统一检查,每周不定期抽查,严格请假手续,狠抓办公纪律,周一一评比,并及时通报表彰。目前,全校办公纪律良好。

## 市特殊教育学校 组织学生收看安全教育专题讲座

本报讯(姜冬玲)近日,信阳市特殊教育学校按照上级要求,组织学生收看安全教育专题讲座。观看过程中,当同学们看到由于不遵守交通规则造成的车祸,在家庭玩火造成的火灾时,不时地用手语相互交流。通过这次教育活动,使同学们懂得了如何预防和避免发生一些不必要的意外伤害,增强了自我保护意识,将一些可能存在的安全隐患消灭在萌芽之中。同时教会了同学们在遭遇意外伤害时,该如何正确处理。

## 金牛山中心学校 积极开展“经典诵读”活动

本报讯(李云燕 李景岭)近年来,淮滨县金牛山中心学校积极开展“经典诵读”活动,引领学生健康成长。该校以“诵读中华经典,提升文明素养”为主题,在众多的国学经典读本中选择《三字经》、《弟子规》、《论语》为校本课程,根据学生身心发展特点,分年级安排学习任务。充分利用宣传栏、文化墙、多媒体平台、班级文化角,展示经典诗文的内容,让学生随处可见、张口即出,时时接受中华文化的熏陶。

## 淮滨县科协 开展“五有六一”竞赛活动

本报讯(孙丹平 李钟艳)日前,淮滨县科协就夯实基层科协工作基础,扎实开展“五有六一”竞赛活动进行了统一部署。该县科协从农业大县这一实际出发,认真剖析基层科协工作与建设社会主义新农村需求的差距,提出了在全县各乡镇科协中广泛开展“五有六一”竞赛活动,即基层科协有网络、有制度、有阵地、有经费、有活动;一批科普示范基地、一批专业技术协会、一批科技致富典型、一支科普志愿者队伍、一处科技培训基地、一批科普画廊竞赛活动。

## “英语全能王”选手展风采

本报讯(谢天强)日前,2011年全国青少年“英语全能王”风采展示活动信阳赛区决赛在我市羊山中学举行。该活动由中国青少年宫协会、中国青少年广播网主办,信阳教育电视台承办。本次比赛分两个场次进行,分别是小学组和中学组,参赛选手以闯关形式角逐,采取评委现场打分,并当场公布成绩,整个过程公开透明。



为强化师生文明行为意识,今年,罗山县教体局在全县中小学开展了“学雷锋、讲文明、树新风”活动。活动开展以来,各中小学围绕主题,结合校情,创新载体,丰富内容。近日,部分中小学召开主题教育活动总结表彰会,以此推动活动的持续、深入开展。图为该县尤店乡中小学领导与获表彰学生合影。 李林 马维国 摄

## 平桥区教体局 组织党员开展主题教育活动

本报讯(余运军 朱朝阳)为纪念中国共产党成立90周年,近日,平桥区教体局机关党支部组织开展“追寻红色足迹,重温入党誓词”主题教育活动。该局机关党员先后参观了红二十五军长征出发地罗山县何家冲、光山

不懈追求、对人民的无限深情、对事业的执着忠诚,带给广大党员深深的感动和震撼,更见证了中国共产党走向伟大胜利的辉煌历程,使广大党员的心灵受到了洗礼。

广大党员纷纷表示,要学习和继承革命先贤们坚定不移的革命信念、不屈不挠的斗争精神,在今后的工作中,严格要求自己,始终坚持讲党性、比学习、比贡献;当先锋,精诚团结,互相配合,在平凡的岗位上扎实工作,为平桥区的教育事业作出更大贡献。

# 创建国家卫生城市知识问答

问:创建国家卫生城市包括哪些内容?

答:1.爱国卫生组织管理;2.健康教育;3.市容环境卫生;4.环境保护;5.公共场所、生活饮用水卫生;6.食品卫生;7.传染病防治;8.病媒生物防制;9.社区和单位卫生;10.城中村及城乡结合部卫生。

问:创卫对市民进行健康教育的总体要求是什么?

答:1.城区、郊区中小学全部开设健康教育课,注重培养学生养成良好的卫生行为,学生健康知识知晓率和健康行为形成率≥80%;14岁以下儿童蛔虫感染率≤3%。中专、中等职业学校及高等院校开展多种形式健康教育。

2.各级医院能采取多种形式、有针对性地向病人及其亲属开展健康教育,住院病人相关卫生知识知晓率≥80%。

3.社区能紧密围绕群众健康需求和卫生防病工作重点开展多种形式的健康教育,居民健康行为形成率≥70%。

4.各行业能结合本单位特点开展有关职业卫生、疾病预防、卫生保健等方面健康教育活动,职工相关卫生知识知晓率≥80%。

问:创卫对市容卫生的基本要求是什么?

答:1.城市主次干道和街巷路面平整,两侧建筑物整洁美观,无乱张贴、乱设摊点现象,居民楼阳台屋顶无乱放和乱挂衣物等现象;沿街单位“门前三包”等市容环境卫生责任制落实,下水道无垃圾堵塞现象;城市亮化、美化,照明设施完好,路灯亮化率≥98%。

2.清扫保洁制度落实,生活垃圾日产日清,主要街道保洁时间不低于12小时,一般街道保洁时间不低于8小时。

3.城市生活垃圾及粪便无害化处理符合国家有关法律、法规及标准要求;

4.生活垃圾中转站、公共厕所等环卫设施布局合理,数量充足,管理规范。

5.农副产品市场管理规范,商品划行归市,摊位摆放整齐,无占道经营,从业人员个人卫生良好,有活禽销售的市场设立相对独立的活禽销售区域,实行隔离屠宰,保持环境清洁卫生。

6.建筑工地设置的隔离护栏,施工现场及周围卫生,职工食堂、厕所、宿舍等符合卫生要求。

7.城区街道有花有草,有行道树,街头有绿化景点,建成区绿化覆盖率≥36%。

8.城市河道、湖泊等水面清洁,无漂浮垃圾;岸坡整洁,无垃圾杂物。

问:创卫对食品卫生的基本要求是什么?

答:1.经营单位持有有效卫生许可证,从业人员有健康证明和卫生知识培训合格证明。

2.旅馆有茶具、拖鞋消毒设施,客房卫生间清洗、消毒操作符合卫生要求,客房物品定期清洗、消毒。

3.理发美容工作人员操作时穿工作服、戴口罩,理发工具、毛巾一客一消毒。

4.桑拿、浴室有禁止性病、传染病等皮肤病患者洗浴标志,衣裤、毛巾、茶具、被褥一客一换一消毒。

5.歌舞厅、影剧院、网吧有禁止吸烟的标志,室内通风装置符合要求。

问:创卫对食品卫生的基本要求是什么?

答:1.经营单位持有有效卫生许可证,从业

人员有健康证明和卫生知识培训合格证明。

2.食品采购实行索证和验收制度。

3.食品仓库结构和设施符合相应卫生要求,卫生设施完善。

4.经营场所内环境整洁,地面平整不积水,有完善的防尘、防蝇、防虫和防鼠设施,经营场所视野内无苍蝇、老鼠和蟑螂。

5.建立健全卫生管理制度,有专兼职卫生管理人员。

6.销售的定型包装食品符合有关标准,应标明品名、产地、厂址、生产日期和保质期,无过期和霉变食品。

问:市民应养成什么样的健康行为?

答:个人行为:1.饭前便后洗手,防止病从口入;2.每天早晚刷牙,饭后漱口,做到一人一刷;3.早晚洗脸,一人一巾,睡前洗脚;4.勤洗澡、勤理发、勤剪指甲、勤换衣服、勤晒被褥,保持服装清洁;5.不随地吐痰,不乱扔乱倒杂物、垃圾;6.不吸烟、不酗酒;7.每天进行一次身体锻炼;8.根据计划免疫要求,按时给孩子预防接种;9.经常学习卫生知识,增强自我保健能力;10.有病及早就医,定期体检,不迷信。

群体行为:1.居室整洁,无蜘蛛网、灰尘、油污,窗明几净,用品放置整齐;2.室内空气新鲜,无异味,无蚊、蝇、老鼠、蟑螂等;3.厨房有良好的排烟、排气和通风设施;4.厨房内灶具、碗筷干净,物品存放整齐,地面保持清洁,生熟食分开;5.厕所无臭、无蝇,便池无尿垢,地面、门窗、墙壁、灯具、洗手盆池整洁;6.阳台整洁,封闭规范;7.家庭成员有良好的卫生习惯,懂得卫生防病知识;8.办公室内有禁

止吸烟标志或劝阻吸烟的宣传品;9.积极开展有益于身心健康的文体体育活动;10.遵守交通规则,避免意外事故。

问:创建国家卫生城市对城区除四害工作的要求是什么?

答:灭鼠:1.防鼠设施完善,用药科学。农贸市场、饭店、宾馆、饮食店、食品加工、粮库、医院与重点单位及机关、学校、商场和居民住宅有鼠迹房间不超过2%。2.重点场所的门窗、下水道(沟)及通风口防鼠设施合格。3.建筑工地、垃圾收集站、公园、绿地、河沿岸、铁路两侧、学校、单位院内、住宅区等累计2000延长米外环境鼠迹不超过5处。

灭蚊:1.居民住宅、单位内外环境各种存水容器和积水中,蚊幼及蛹的阳性率不超过3%。2.用500ml收集筒采集城区内大中型水体中的蚊幼或蛹阳性率不超过3%,阳性勺内幼虫或蛹的平均数不超过5只。3.特殊场所白天人诱蚊30分钟,平均每人诱成蚊数不超过1只。

灭蝇:1.重点单位有蝇房间不超过1%,其他单位不超过3%,平均每阳性房间不超过3只;重点单位防蝇设施不合格房间不超过5%;销售直接入口食品的场所不得有蝇。2.蝇类孳生地得到有效治理,幼虫和蛹的检出率不超过3%。

灭蟑:1.室内有蟑螂成虫或若虫阳性房间不超过3%,平均每间房大蠊不超过5只,小蠊不超过10只。2.有活蟑螂卵鞘房间不超过2%。平均每间房不超过4只。3.有蟑螂粪便、蜕皮等痕迹的房间不超过5%。



# 全市中小小学生暑假作文邀请赛开始啦!

为丰富我市中小学生的暑假文化生活,给同学们提供一个展示才艺的平台,本报联合市教育局,将于近期举办2011年全市中小小学生暑假作文邀请赛。具体事宜如下:

一、征稿对象为全市范围内的小学、初中、高中生;

二、稿件体裁不限,以记叙文、散文、议论文、诗歌为宜,1000字以内;

三、稿件以邮件方式发至下方所留邮箱,务必注明作者、所在学校和班级、联系方式;

四、优秀征文将在信阳日报、信阳晚报科

教新闻版刊发,比赛结束后将评出若干奖项;

五、所有参赛稿件不收任何费用,欢迎全市各中小学组织稿件、广大中小小学生积极投稿。

投稿邮箱:hw003@126.com 咨询电话:6207039 13937675199